

Mejelen  
minden vasárnap  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
Városbáza i. e. 13.  
Kéziratok  
nem adunk vissza.  
Nyilt-téri közlemé-  
nyek soronként  
30 fillér.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak  
helyben hához  
hordva, vidékre  
postán küldve  
Egy év ára . . . 8 kor  
Félév . . . 4 kor  
Negyedévi . . . 2 kor  
Egyes szám ára 16 fill.  
Hirdetések  
egyezség szerint  
közöltetnek.

## A város a jövő évben.

A város jövő évi költségvetését végre tárgyalt a közgyűlés. A tárgyalás majdnem két hónapig tartott, s azzal végződött, hogy 15.000 koronányi kiadás törlése mellett, mesterségesen, nagy ügygyel-bajjal leszorított a községiadó 16 százalékra.

Akik nem gondolnak másra, csak a községiadó erőszakos lenyomására, azoknak tetszetős lehet a város jövő évi költségvetése. De akik a város javát és haladását szívükön hordják, azok elszomorodnak a dolog állásán.

E mellett a költségvetés mellett nem csak a haladás van kizárva és lehetetlenné téve, hanem ki van zárva az is, hogy a város fenn tarthassa magát. A város mindjárt a jövő év elején még a legszükségesebb kiadásokat sem tudja fedezni.

Ha dolgoztat a város, a munkások kapják meg díjait. A tisztviselők és a városi alkalmazottak nem fognak fizetést kapni, sőt nem lesz pénz a legszükségesebb napi kiadásokra sem.

Megtörténhetik az is, hogy a viszonyok kényszerítő hatása alatt perekbe keveredik a város, amelyekből csak sok költséggel menekülhet ki.

Ezek más szavakkal annyit jelentenek, hogy a város régen megjósolt csődje a jövő esztendőben csakugyan be fog következni.

Hogy mi lesz ezután, az a jövő titka.

Annyi azonban bizonyos, hogy mostanában akarva-nem akarva sebes lépésekkel haladunk a nagyközséggé való átalakulás útján, s ha valami segítő-akció közbe nem jön, nem lehetetlen, hogy nem sokára számolnunk kell ezzel a szerencsétlenség számba menő végzetes fordulattal.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a nagyközséggé való átalakulás nem fog bekövetkezni.

De szégyenletes dolog már magában véve az is, hogy ezen eshetőséggel számolnunk kell.

A város erkölcsi és anyagi ereje nagyon alászállott a legutóbbi években.

Ma-már nincs egyéb hátra, mint vagy teljesen kiköszörölni a csorbát, vagy megadni magunkat sorsunknak.

Az előbbihez nincs elég erőnk, az utóbbit tiltja önértetünk és városunk jól felfogott érdeke.

Ezért nagyon kritikus most a város helyzete.

A politikai érdeklődés központját most az új kormány programja képezi. Az új kormány programját tegnap délután fejtette ki Báró Fejérváry Géza miniszterelnök, a budapesti vizivárosi

választók küldöttsége előtt. Sajnáljuk, hogy a programról lapunk zártáig hír nem érkezett. Azt mondják, hogy az új kormányprogrammal telve van közgazdasági és szociális reformokkal. Maga a miniszterelnök úgy nyilatkozott a kormány programjáról, hogy az alkalmas lesz arra, hogy az ország hangulatát egy csapásra megváltoztassa. Fejérváry különben egy új pártot alakít „haladó-párt” czímmel.

## KÖZIGAZGATÁS.

A városi tanács megbizta a városgazdát, hogy a főorvosi lak betegvizsgáló és városbójára egy alkalmas nagy ablakot készíttessen.

A kéményseprési díjak behajtása. A városi tanács elutasította Rauch Lajos kéményseprőt azzal a kérelmével, hogy a kéményseprési díjak közigazgatási uton hajtassanak be. Rauch Lajos ezt a határozatot megfelebbezte, de az alispán jóváhagyta a tanács határozatát.

Temetési segély. Vass János 48/49-es hónap temetési költségére 30 koronát utalt ki a miniszterelnökség az elhunyt özvegyének kezébe.

Új olvasókör. Görög Sámuel és társai II-ik tizedbeli lakosok a héten terjesztették be a tanácshoz a II-ik tizedbeli polgári olvasókör, alapszabályait oly czélból, hogy azok terjesztessenek fel jóváhagyás végett a belügyminiszterhez.

Előintézkedés elmebetegnek szállítása esetére. G. Tóth János rendőrkapitány bejelentette a tanácsnak, hogy mikor a rendőrség elmebetegeket szállít, a kellő felszerelés hiánya miatt olyan jelek fordulnak elő, amelyek a nagy közönséget nagyon kínosan érintik. Ennek elkerülése czéljából azt javasolja a rendőrkapitány, hogy a város szerezzon be egy kényszerzubbonyt, egy lefógó hálót, egy hordágyat és egy mentőszekrényt.

Hivatalos lámpák. A tanács megbizta a városgazdát, hogy az egyes hivatalok részér szerezzon be a szükséges asztali lámpákat, minthogy itt nálunk nem lehet lámpákat kapni, a városgazda Debreczenből szerzi be a lámpaszükségletet. Megbizatott a városgazda azzal is, hogy a polgármesteri szoba részére egy alkalmas szőnyeget szerezzon be.

A hullarg-tó kemencze felállítása tárgyában hozott II-od fokú elutasító határozatot a város megfelebbezte.

Megszűnt ipar. Szabó Bálint a héten a kőmives iparról lemondott.

A vasut-utca végén levő ártézikut teljesen rendben van, de a kut környéke kikövezeve nem levén, a közönség nem tud a kuthoz hozzájutni. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

Víz által előntött udvarok. A Dörgöbányából kifolyó víz, amely a vasut-utczán keresztül jutna le a Kösélybe, a Papp Ferencz, Tóth Bálint és Cseke Máté kertje mellett annyira megrekedt, hogy a fennakadt víz a Czeglédi Imre és az S. Nagy Gábor udvarát teljesen előntötte. Felhívjuk erre sürgős intézkedés czéljából a hatóság figyelmét.

Új rendőrök. A rendőrkapitány Kozma Sándor és Végh János helybeli lakosokat rendőrökké nevezte ki.

A jövő évi költségvetés tárgyalását csütörtökön befejezte a közgyűlés. A képviselőtestület 15.000

korona kiadást törölt az előirányzatból s a községi adó 16 százalék lett. Az új költségvetéssel a várost kormányozni teljes lehetetlenség. A közgyűlés egyik legérdekesebb határozata az; hogy a város a lótarással felhagy.

## Egy új hivatal, amelyről senki sem tud.

A nemrégiben életbe lépett új hagyatéki eljárás egy új városi közhivatalt létesített, amelyről eddig nálunk nagyon kevesen tudnak.

Ennek az új hivatalnak haláleset felvételi, vagy városi leltárbiztosi hivatal a neve, s a hatásköre minden más hivataltól teljesen elkülönítve arra terjed ki, hogy az elhaltak haláleseti ivét felveszi, kellő példányban sokszorosítja s az illetékes hivataloknak megküldi. Ezenkívül előzetes telegkönyvi szemle után leltározza az elhaltak ingatlan hagyatékát s gondoskodik az ingó vagyon leltározásáról is, még pedig oly módon, hogy ha a viszonyok úgy kívánják, biztosítási intézkedéseket is tesz a hagyatéki vagyon megvédése érdekében.

Első tekintetre is látszik, hogy ez az eddig sokak előtt ismeretlen hivatal egyike a legterheesebbeknek.

Terhes azért, mert nagy felelősséggel jár és mert sok lóást-futást és munkát igényel. El lehet mondani, hogy a haláleset felvevő közeg mindig uton van. Meg kell jelennie a bíróságnál, a városi adóhivatalnál, a kir. adóhivatalnál sőt nem ritkán az anyakönyvvezetőnél is. Nagyon terhessé teszi ezt a hivatalt a törvénynek az a rendelkezése, hogy a haláleseteket és a hagyatéki leltárakat nem a hivatalban, hanem a helyszínén kell felvenni. Igaz, hogy a gyakorlat ennek sokszor mellé megy, de igaz az is, hogy a haláleseteknek és a leltáraknak egy nagy része csakugyan a helyszínén, vagyis az elhaltak lakásán vétetik fel. Ez pedig temérdek időt elrabol az illető hivatalnoktól. Volt már rá eset, hogy az egyik árvaszéki ünnök egy teljes hétig leltározott egy hagyatékot.

Az 1-2 napig tartó leltározások sem ritkák, a félnaposak pedig majdnem mindennap előfordulnak. Ha a haláleset felvevő közeg a haláleseti iv vagy a leltár beterjesztésével elkésik, a bíróság a késedelem mérvéhez képpost 1-2-5-10 korona bírsággal bünteti meg.

Látható ezekből, hogy ez az ismeretlen hivatal egyike a legterheesebbeknek, s hogy ez egy embert teljesen igénybe vesz.

A szervezési szabályrendelet azonban nem tud erről a hivatalról semmit, mert mikor a törvény életbe lépett, a leltárbiztosságot a nyakába csapták a két árvaszéki ünnöknek.

Hogy valahogy meg ne unják magukat, két évvel ezelőtt a nyakukba csapta a törvény az elhagyott gyermekek ügyeinek intézését is. Most aztán úgy áll a dolog, hogy ez a hivatal is tul van terhelve, s annyi a munka, hogy megbirni alig lehet.

Sürgősen követeli ez a körülmény is a város szervezési szabályrendelet átalakítását, mert az egyes hivatalok tulterhelése előbb-utóbb megboszoszulja magát.

Új ügybeosztást kell csinálni minél előbb, mert a dolgok így soká nem mehetnek.

Dolgozzék mindenki, ne csak 4-5 emberen legyen az egész teher.

Fehér Gábor.

**Nagy alkalmi eladás!** Egy rendkívüli alkalom folytán 1000 pár FÉRFI-, NŐI- és GYERMEK CZIPÓK Chevraux-, Box-, Zerge- és patentbőrökből a legdivatosab kivitelben, meglepő, hallatlan olcsó árakban adatkak el NEUMANN TESTVÉREKNÉL a „Tisza”-palotában. Siessünk részt venni ezen olcsóságokból!

## HIREK.

— **Főispán válság.** A héten erősen tartotta magát az a hír, hogy Domahidy Elemér főispán beadta lemondását. Ezzel kapcsolatban azt is híresztelték, hogy Lengyel Imre azon hét magasabb bíró között van, akiket a kormány főispán-ságra felszólított. Teljesen megbízható forrásból a híreszteléseket az alábbi tényekre szállítjuk le: Domahidy főispán állásáról le nem mondott, Lengyel Imrét főispáni állással meg nem kínálták, mert ha megkínálták volna is, a jelenlegi politikai viszonyok között nem fogadta volna el.

— **Dr. Török Vilmos** szegedi közkórházi orvos, a héten, rokonai látogatása céljából városunkban időzött.

— **A reformáció** emlékünnepe kedden d. u. fél öt órától tartatik meg a központi fiúiskola emeleti nagytermében. Az ünnepély igen látogatott lesz.

— **Rázsó Gyula** alispán nyugalomba megy. Közvetlen forrásból értesülünk, hogy szeretett alispánunk a politikai helyzet által előidézett változás következtében még ez évben kérni fogja nyugdíjaztatását, melyhez 40 évi szolgálat után igényjogosultsága meg is van. Az u. n. »megyei-körökben« — persze — megindultak már a kombinációk. Ezek azonban alap nélküli tervezetek csupán, mert tudvalevő, hogy az alispánt nem a »megyei-kör«, hanem a vármegye választja.

— **A tiszántúli ev. ref. egyházkerület** őszi rendes közgyűlése a héten tartott meg Debreczenben. Az egyházkerületi közgyűlésen egyházmegyénket Lengyel Imre és Somossy Béla világtanácsbírók, Benkő Lajos és Szabó Lajos egyháztanácsbírók képviselték.

— **A Bika vendéglőt** november hó 1-ő napján megint itt hagyja az új bérlő, mert amint mondja, megélni nem tud. Csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy mikor lesz már egy állandó vendéglős a Bikában?

— **A Kókusz-zsirnak** nagy kelete van a városban. A szegényebb néposztály ujabban kizárólag ezt a zsírt használja, mert ez sokkal olcsóbb a disznózsírnál. Az igazat megvallva, ez is az általános szegénységnek a jele.

— **Sertéshus helyett birkahús.** A héten egy levél érkezett lapunk szerkesztőségéhez, amelyben az van elmondva, hogy a helybeli hentesek a kistsüttő birkaoldalt sült disznóoldalt számban adják el. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

— **A Kaszinó** világitása nagyon hiányos, mert délutánonként csak fél 5 óra körül gyúlnak fel a villamos lámpák. Felhívjuk erre az elnökség figyelmét.

— **A Bocskay-szoborbizottság** ma d. e. 10 órakor gyűlést tart a városháza nagy tanácstermében G. Tóth János elnöke alatt.

— **Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen drága hű, nőm és szeretett leányom elhunytá alkalmával jóbarátaink és ismerőseink részéről a részvételnél oly számos megnyilvánulást tapasztaltuk, hogy azokat külön-külön megköszönni lehetetlen. Fogadják tehát mindazok, kik részvételükkel és vigasztalásukkal bánatunkat enyhítették, ezuton is hálás köszönetünket. Hajduszoboszló, 1905. okt. 26. Jeges Sándor és anyja

— **Amerikában elhalt kivándorló.** Bánk János kivándorló a múlt hónap végén Amerikában meghalt. Halálának híre a héten érkezett meg Szoboszlóra családjához.

— **Elfogott bujkáló betyár.** Marádi Bálintot a héten Székelyhídon elfogták. A székelyhídi fősolgabíró tegnap táviratilag tudakozódott a helybeli rendőrkapitányságnál Marádi Bálint illetősége után. Az elfogott csavargót a héten hazakisérik, mert betöréses lopás miatt törvény elébe kell állítani.

— **Megszöktek a kontóval együtt.** F. hó 23-án a Bika vendéglőben egy cizterásbanda ütött tanyát. Az üzlet azonban annyira rosszul ment, hogy a társaság másnap tovább állott. Ez nem is lett volna baj, de az már zokon esett a vendéglősnek, hogy a kontójukat sem fizették ki. Hiába! A művészet ma már nagyon jövedelmezőtlen keresetforrás.

— **Országos vásár.** A Demeter-napi országos vásár hétfőn tartatott meg nálunk. A vásár nagyon gyenge és néptelen volt, ami azt bizonyítja, hogy kevés a pénz.

— **Sikkasztó ügyvéd** címmel a „Pesti Napló“ szerdai számában a következő hirt olvastuk:

A Dévai csendőrség ma letartóztatta Lente Gusztáv ügyvédet, volt dévai közjegyző-helyettesét. Lente Gusztáv egy csődtömeg kárára sikkasztást követett el és váltókat hamisított; a bíróság ezért börtönbüntetésre ítélte, Lente Gusztáv a büntetés kitöltése előtt megszökött s elfogatása előtt Arad- és Hunyadmegyében bujkált.

Utolsó felvonása ez a rövid hír a nálunk egykor általánosan ismert és köztiszteletben állott Lente-család tragédiájának.

— **Népgyűlés.** Hajdúvármegye összes városai és községei tiltakozó népgyűlést tartanak legközelebb Debreczenben. — A mozgalom élén a vármegye országgyűlési képviselői állanak. A népgyűlésre hírszerint meghívják Kossuth Ferenczet és gróf Apponyi Albertet is. A népgyűlés ideje még nincs meghatározva.

— **Egy vándorló meséje** Plesz Jakab szarmatai illetőségű vándorló a héten azt a panaszt emelte a rendőrségnél, hogy tolyó hó 21-én, Debreczen és Szoboszló között az országuton kirabolták. A tettesek a panaszos szerint ketten voltak és egy 42 kor értékű kuffert raboltak el Plesz Jakabtól. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy ez az egész panasz csak mese, mert Plesz Jakab a panasza végén egy kényszerlevelet kért a rendőrségtől. A nyomozat folyik.

— **Több uri család** részére kiíró kerestetik. A vállalkozók jelentkezzenek a lap kiadóhivatalánál.

— **A helybeli** vasúti állomásnál nagyon szigorúan betartják azt a szabályt, hogy az utasoknak a peronra kilépni nem szabad. A hivatalnokok bekiséréssel fenyegetik azokat, kik e szabály ellen vétnek. Az helyes, hogy a szabályokat betartják, de arra figyelmeztetjük a vasúti hivatalnokokat, hogy az ezen szabály ellen vétőket bekisérteni nem szabad.

— **Hazasulók kihirdetése.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő hazasulók vannak kihirdetve:

Vőlegény:	Menyasszony:
Szilágyi András	Domokos Eszter
Gönczi József	Horogh Lidia
Pinczés István	Balogh Juliánna

— **Vigyázatiánság.** Soltész Nagy Károly asztalosmester a Gleichmann Eliás házának égése alkalmával, tűzoltás közben, egy vasvillával átszurta a Tóth Mihály rendőrbiztos köpenyegét s kevés híja, hogy magát a rendőrbiztost meg nem sebesítette.

— **A fizetéses tűzoltók** ügyére vonatkozólag megint levelet kaptunk a héten. A levélíró azt mondja, hogy őtet sem irigység, sem ellenszenv nem vezette akkor, amikor a fizetéses tűzoltók mellékkeresetét szóvá tette. A levélíró újlag annak a véleményének ad kifejezést, hogy a fizetéses tűzoltók helytelenül cselekednek, mikor munkát vállalnak, mert jobb volna ha az általuk felvállalt munkákat a keresetnélküli munkásoknak engednék át.

— **Nyomozás egy rablási ügyben.** A rendőrség a Fülöp hermann helybeli lakos ellen elkövetett rablás ügyében a nyomozást újra megkezdte, mert a tettes, Sándor Laczkó Józsefet Nagyváradon elfogták és haza tolonczolták.

— **Tűz.** Gleichmann Eliás IV-ik t. lakosnak a háza f. hó 23-án este 7 órakor kigyulladt és leégett. A tűz úgy keletkezett, hogy Gleichmann Eliás este lámpagyújtáskor vigyázatlanul eldobta az égő gyufát, melyről a boltjában levő petroleum felgyulladt. A ház a boltban keletkezett tűzről égett le. A tűzoltóság csak háromnegyed óra múlva vonult ki a tűzhez, mert a toronyőr nem tudta jelezni hogy hol van a veszély.

— **A mesék hete.** A héten annyi képtelen és hietlen mese keringet a városban közzájón, hogy ezt a hetet bátran el lehet nevezni a mesék hetének. A hét legérdekesebb meséjét mindenestre egy utazó bocsátotta világgá, aki folyó hó 23-án megszállván a Bika vendéglőben, azonnal zajt csapott, s azt panasolta fünek-fának, hogy a kufferjét, amelyben egy 5000 kor. értékű ékszer volt, a vasuton kicserélték. A kalandos hírek kevesen adtak hitelt, de a rendőrség mégis megindította az ügyben a nyomozást.

— **Harcz és háborúság,** 1000 köblös föld miatt, Laboncz József, Laboncz István, Laboncz Istvánné, Laboncz Zsuzsánna és Laboncz Zsófia helybeli lakosok azt tartják, hogy nekik, illetve a Laboncz-familiának 1000 hold földje van a debreczeni árvaszéknél, amelyet nekik a szép anyjukról kellett volna örökölniök. A szerencsétlen, képzelődő emberek bejártak már minden hatóságot, hogy a tekintélyes vagyonhoz hozzájussanak, de fáradozásainak — természetesen — nem lett eredménye. Most arra vetemedtek, hogy sértő leveleket irtak a debreczeni árvaszékeknek, amiért minden valószínűség szerint bezárják őket. A való igazság az, hogy Debreczen város árvaszéke semmit sem tud a keresett 1000 hold földről, így tehát a Labonczok perpatvarkodása érthetetlen és céltalan.

— **Hazatolonczolt csavargók.** Sándor Laczkó Józsefet és Elek Imrét hazatolonczolta a héten a nagyváradai rendőrség. A két jómádár — amint mondják — nagyon szánalmas állapotban érkezett haza. A rendőrség Sándor Laczkó Józsefet fogva tartotta, mert különböző kihágások miatt egy hónapot kell ülnie a rendőrségnél. Elek Imrét átadják a debreczeni kir. törvényszéknek, mert ott van valami elintézendő ügye.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Akik nemes gyümölcsfákat, szőlőtvetvényeket, ültetni való vadveszszőket vagy szőlőkarókat akarnak rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél.

— **Eltűnt kereskedő.** Egy törekvő fiatal kereskedőt üldözött a bairsors. Kitértő szorgalma dacára, egy szép napon be kellett zárnia üzletét és e fölötti elkeseredésében egyszerre eltűnt. Később beesett anyja hiába mozdított meg minden követ, hogy hollétét kikutassa, de ez nem sikerült. Már elveszettnek tartotta egyetlen fiát és támogatóját, midőn röviddel ezelőtt fiától Amerikából levelet kapott. Szegény elhagyott özvegy anyjának nagy volt az öröme, midőn újból láthatta gyermeke kezeírását, de még jobban örült a levél tartalmának. A fia azt írja, hogy Amerikában telepedett le, üzlete virágzik és rövid idő alatt európai hitelezőt is kielégítette. Ezen szerencsés fordulatnak egyszerű a magyarázata. Török A. és Társa bankházában Budapesten, Teréz-körut 46. szám alatt nagy nyereséghez jutott és ezen pénzzel nevét, becsületét és életkedvét is visszaszerzte.

— **A híres görög hősiesség** egyik legnagyobb dicsőségének harczát, a marathoni győzelmet, melyet K. e. 490 szeptember 12-én vívtak ki az attikai csapatok a perzsák hadserege ellen, írja le, az Endrei Zalán: A Világ Történelme e heti száma az előzmények ismertetésével. Akik a klasszikus kor dicsősége iránt érdeklődnek megkaphatják külön a görögökről szóló füzeteket is, anélkül, hogy az előző kort kellene megvenniök. — Mutatványszámot a munkából — ingyen és bérmentve küld a Világ Történelme kiadóhivatala VI. ker. Aradi-u. 8.

— **44.000 előfizetővel** dicsekedhetik Tolnai Világ Lapja, melyet királyi közjegyzői okirattal tud igazolni. Ez igazán páratlan eredmény a képes lapok történetében. Százával érkeznek az elismerések az előfizetők részéről Tolnai Világ Lapjához, s legyünk őszinték, azt meg is érdemli ezen lap, mert rendkívül érdekes, tartalmánál fogva mindenkinek az érdeklődését magára vonja. Ha valami nagy szenzációt olvasunk a napilapban, a legnagyobb áldozatok árán is megszerzi annak hősét a Tolnai Világ Lapja s már a legközelebbi számban bemutatjuk az illető arcképét. Ez a lap igazi különlegesség. S ha tekintetbe vesszük feltűnő olcsó előfizetési árát, bátran mondhatjuk, hogy nincs olyan család, a hol ezen lapra szükség nem volna. Kérjen egy mutatványt Tolnai Világ Lapjából, ott részletes felvilágosítást talál, a külön, a laphoz járó ajándéokra nézve is, de ha elő akar fizetni, előfizetési ár félévenként 4 frt helyett 2 frt 48 kr. Előfizetések a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest, VII., Károly-körut 9.

## Legujabb.

A Rázsó Gyula kir. tanácsos alispán lemondására vonatkozó fentebbi hírünket azzal egészítjük ki, hogy az alispán tegnap már be is adta nyugdíjazás iránti kérelmét. Az alispán nyugdíjazásának ügyét a nov. 9-iki vármegyei közgyűlés már tárgyalni is fogja.



**Szőlővessző!**

A világhírű »DELAWARE« adja a legjobb bort.  
OLTANI PERMETEZNI NEM KELL!

A szőlőszet kincse.  
A PHYLOXERÁNAK ELLENT ÁLL!  
Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.  
Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!  
Nagymennyiségű sima és gyökeres »Delaware«  
vessző eladás.  
Czím:

**Szigyártó és Takács**

szőlőtelep tulajdonosok  
Telep: Alsó-Segesd. — Központi iroda:  
Felső-Segesd (Tomogym)

Vezérszó: Minden darab szappan a Schicht név  
vel, tiszta és ment káros alkatrészekből

**Schicht-szappan!**



a legjobb és  
használatban a  
legolcsóbb, min-  
den ruhanemű  
és mosási mód-  
szer részére.

Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht  
György cég Aussigban  
bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy szappana a  
„Schicht“ névvel, valamely káros keveréket  
tartalmaz.

Elősmert legjobb minőségű

**Eperjesi Cserép-kályhák**

leszállított árak mellett.  
továbbá fűzőedények, takaré-  
konyhák, épületvasalások, gazda-  
sági eszközök, tetőlemezek mér-  
legek, revolverek, töltények nagy  
válszátékban s a legjutányosabb  
árban kaphatók

**KOVÁCS GYULA vasüzletében**

Debreczen a »Bika« szálloda mellett.

Legolcsóbb és legjobb oltványok s Ripáriák kaphatók  
ősz szőlőszet aláadói címűen.

Bortípusok: Nemes kadarka, Mézes fehér, Sár-  
fehér, Madlin, Muskát otthnell, Muskát Passatuti,  
Nagy Burgundi, Furmint, Erdei fehér és piros  
gyöngy, Karbenett, Mustos fehér, Olasz Rizling,  
Rajnai Rizling, Nagy Oportó, Piros bakator, Szla-  
kamenka stb., stb. Fás gyökereken ezrenként  
ősz szállításra 75 frt, tavasszal 80 frt. Csemegék  
5—10 frittal drágábbak. Simazöldek 45 frt. Egy nyári  
gyökerű zöldek 60 frt. Két éves gyökerű zöldek  
80 frt. Két éves fás gyökereken pótlásra 100 frt.  
Ripária Portális I. oszt. sima, őszre 7 frt 50 kr.  
II. oszt. 4 frt. Gyökeres I. oszt. őszre 16 frt, ta-  
vaszra 18 frt. 2 éves 24 frt, II. oszt. őszre 8 frt,  
tavaszra 10 frt. Gleditschia csemeték élősvénynek  
ezre 5 frt. Megrendelhetők 1/2 foglaló beküldésével  
Vekerdi Balázs faiskola felügyelőnél, Bihar-Nagyváradon.

**Hirdetmény.**

Ezen tisztli orvos jelentés folytán, — te-  
kintettel arra, hogy a nyitott kutak vízei leg-  
inkább alkalmasak a tyfusz betegség tovább  
terjedésére, és tekintettel arra is, hogy a vá-  
ros belterületén levő 22 ártézi kut elegendő a  
lakosság szükségleteinek kielégítésére, — ezen-  
nel elrendelem, hogy a város belsejében és a  
város széleken levő 20 nyitott kut teteje be-  
deszkáztassék olyképpen, hogy abból vizet ne  
lehessen meríteni s ennek sürgős foganatosí-  
tása iránt a Városi Tanács felkértek.

Továbbá utasítom Tóth Mihály r. biztost,  
hogy azon udvarokat, a melyeknek közelében  
az ártézi kuthoz 10 méteren belől szemét vagy  
trágya dombok vannak, ezeket haladéktalanul

a tulajdonosokkal vitesse ki, és azon helyre  
a további lerakást szüntesse be.

Felhivatik végül a lakosság, hogy mind-  
ama házakban, amelyeken veres cédula van  
kifüggesztve, vagyis a hol ragályos betegség  
van saját és hozzátartozóik jól felfogott érde-  
kében ne járjanak és így a beteg és halott  
látogatásoktól is tartózkodjanak.

Ezen határozat minél szélesebb körű hírül-  
adás céljából a 2 helybeli lapnak és Tóth  
Mihály r. biztosnak is kiadtni rendeltetik, és  
dobszó útján is közhírré tétetik.

Hajdusoboszló 1905 okt. hó 26.

G. TÓTH JÁNOS  
rendőrkapitány.

**Óriási SZERENCSE TÖRÖK-nél!**

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid  
idő alatt 21 MILLIÓ koronánál több NYEREMÉNYT  
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a KÉT LEGNAGYOBB nyeremény  
és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt,  
a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,  
továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több  
50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan  
10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.  
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály-  
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.  
A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban  
**110.000** sorsjegyre ismét **55.000** pénznyeremény jut  
és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

**Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!**

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepő  
féri a feleséget vagy az asszonyt az urát a neve mel-  
letti álló sorsjegyet megvétele által egy főnyeremény-  
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és  
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsesorsjegyet  
jóljuttat a neve mellett álló számmal, melyre egy  
nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12100	Dexó, Erzsébet	66875	Iván, József	36393	Ottó, Mária	21451
Adólar, Agnes	38235	Ede, Eszter	4043	Jakab, József	98322	Ódón, Károly	56177
Adóll, Agota	23037	Elek, Etel	41799	János, Judit	35597	Pál, Beatrix	2737
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107278	Josif, Judit	64895	Péter, Olga	51515
Aladar, Anna	41777	Emil, Franciska	39443	Josif, Karolina	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	74366	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katalin	63775	Richárd, Polgár	34555
Alfréd, Apollonia	20292	Ernő, Genována	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petrus	79787
Akos, Aranka	101001	Perenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66344	Rudolf, Pirokka	12533
Ambrus, Beria	50901	Frigyos, Gabriella	32989	Kriszta, Klára	7279	Salamon, Regina	65227
András, Blanka	35266	Fülöp, Eszter	60047	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rozsika	17718
Antal, Borbála	2892	Gábor, Hedvig	20999	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozsika	38107
Arnold, Boriska	90872	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	96322	Simon, Sári	107397
Árpád, Betti	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21631	Tamás, Sarolta	48564
Ártyur, Bella	195317	Géza, Hermína	38997	Lőrinc, Lenke	66922	Tibor, Szerena	74877
Aurél, Brigitta	13228	Gusztáv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6270	Tibor, Teresia	2727
Affila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Marcus, Lidia	34454	Tivadár, Teréz	34950
Balázs, Cecília	74897	Gyula, Iduska	35375	Márton, Lina	35297	Tóbiás, Terus	55477
Bálint, Dóra	24084	Henrik, Ilona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Tóbiás, Valéria	39005
Barnabás, Dorottya	9001	Hermana, Ilma	92792	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Viktoria	101011
Bela, Cecília	88277	Hugó, Ilka	46495	Miklós, Magdolna	65145	Vilmos, Viktoria	50908
Benedek, Izma	108555	Izma, Irén	13115	Miksa, Melvin	48592	Vince, Vilma	12418
Bernát, Emma	51377	Ilés, Irma	45273	Mór, Margit	12906	Zoltán, Zsófia	55465
Bánfalvi, Erzsébet	101911	Imre, Izabella	109333	Nándor, Mária	109839	Zoltán, Zsófia	55465
Dávid, Éva	16864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36784	Zoltán, Zsófia	55465
Dénes, Evelin	2157	Isidor, Johanna	58077	Oszkár, Matild	67197	Zoltán, Zsófia	55465

Legnagyobb nye-  
remény esetleg **1.000.000** korona;  
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000,  
2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á  
15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:  
1/2 eredeti sorsjegy frt — .75, vagy K 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt f.50 vagy 3 kor.  
1/2 " " " 3.—, " 6.—; 1/4 " " " 6.— " 12 "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.  
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de  
legkésőbb

**Török A. és Tsa**

Sürgőnyezim: Törökek, Budapest.  
bankháza, BUDAPESTEN.  
Sürgőnyezim: Törökek, Budapest.  
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.  
Főáruházunk osztálysorsjáték-üzletei:  
Központ: TERÉZ-KÖRUT 46/a. I. fiók: VÁCZI-KÖRUT 4/a.  
II. fiók: MUZEUM-KÖRUT 11/a. III. fiók: ERZSÉBET-KÖRUT 54/a.